



整治空中飞线 让天空“无线”美

西海岸新区长江路街道26个小区完成飞线整治77公里

创城 进行时

早报热线:82888000

早报9月12日讯 老旧小区的飞线问题是重大安全隐患,同时也是制约城市品质提升的主要瓶颈。今年以来,青岛西海岸新区长江路街道以创建全国文明典范城市为契机,将老旧小区飞线专项整治列为年度民生实事项目,着力打造新区“飞线整治”首批样板示范区。目前,长江路街道已高标准完成26个小区、123栋楼宇的“空中飞线”整治工作,累计整治飞线77公里。

实地勘察立体改造

据了解,长江路街道成立“飞线整治”工作领导小组,确定“专班运作+专题研究+专项督查”的推进模式,形成工作合力。“我们街道成立了‘飞线整治’工作办公室,从城管、物业、综合执法、环保4个牵头部门抽调8名工作人员集中办公,实现专班实体化运行。”长江路街道城市管理中心主任薛树刚说,



长江路街道整治“空中飞线”,新建电动车充电棚。

同时,街道还将“飞线整治”工作纳入街道重点工作清单,坚持“一日一统计、一周一通报”,综合运用一线督导、现场观摩、实地暗访等方式,压茬推进重点问题清单销号。

长江路街道联合消防、公安、通信和第三方专业队伍,组建了3支“飞线整治”现场作业队伍,对“空中飞线”进行强力整治。街道还联合相关责任单位深入

辖区内老旧小区及重点区域进行实地调研,摸清架空线缆和私拉乱接等情况。根据摸底数据,建立问题整改台账,划定作战区域,明确时间节点抓整改。

“经过实地勘察,我们会现场确定整治方案。”联通公司施工人员薛元强介绍,对具备入地条件的缆线入管下地,对暂不具备入地埋设条件的缆线进行穿管、束理、捆扎、拆除,采取“先地下、后地

面,先地面、后空中”的立体式改造模式,确保线缆安全、整齐、美观。

新建400余个电动车充电棚

“自从社区有了电动车充电棚,我再也不用推着这么沉的电动车进楼了,既安全又方便。”长江路街道张宝湾社区居民陈钢笑着说。为满足居民电动车充电需求,长江路街道结合老旧小区改造工程,科学利用小区空间,在辖区内新建电动车充电棚400余个。街道还邀请居民代表全程参与工程监督,对施工进度落后、推进缓慢的小区,责令施工单位立行立改。截至目前,已累计投入50余万元,清理居民充电飞线500余根,清除废弃线缆1万余米,整理监控电缆5000余米。

据了解,长江路街道将“飞线整治”工作纳入《长江路街道创建全国文明典范城市考核方案》,采取聘请第三方暗访的形式,实施百分制全域测评。通过“周考核、周通报”,让“红脸出汗”成为常态,层层压实整改责任。根据测评结果,每周对前十名和后十名社区进行通报。同时,设置“红黑榜”,通过微信公众号每周公布排名情况,并在街道办公场所显著位置张贴公示。(观海新闻/青岛早报记者 张孝鹏 通讯员 丁霞 摄影报道)

改装、飙车、乱停……严查

青岛交警设置315处检查点整治交通违法行为

早报9月12日讯 机动车乱停乱放、摩托车(电动车)违规不戴头盔、“飙车炸街”噪声扰民等问题,既影响行车秩序,又易诱发交通事故。近日,我市交警部门以“零容忍”态度严查机动车违法乱停及非法改装等交通违法行为,共计出动警力951人,设置检查点315处,查处机动车违法停车行为6993起,有效净化道路交通环境,保证道路交通安全畅通。

“零容忍”查处非法改装车

经过前期摸排研判,在中秋节前夕,交警部门组织精干警力,兵分多路在各辖区多个重点路段,通过巡逻、伏击、围堵等方式,对非法改装车辆、飙车“炸街”、假牌套牌等违法行为开展突击整治行动。记者在现场发现,涉嫌非法改装机动车多为改装排气管、车灯等装置,不少车辆不但改了车身颜色,还改装了排气管、车轮、车内座椅装饰等,个别小车还加装了手动装置,可以随意调整排气管的音量。市北交警在执勤时发现,一车辆存在私自加装尾翼及改装排气管的违法行为,现场作出罚款500元的处罚,并责令驾驶员在3日内将车辆恢复原状。崂山交警在松岭路设卡检查时发现,一辆宝马轿车的大灯、排气等位置均进行了改装,现场查扣,并对驾驶员非法改装行为进行处罚。

“非法改装车易涉及电路改变,容易留下火灾隐患,造成车辆自燃;擅自



交警对飙车“炸街”噪声扰民进行处罚。

改装底盘结构、轮胎、刹车系统等,将影响车辆制动,容易引发交通事故;违法增加排气管和改变车辆消音等,会造成噪声污染,改装不当将对驾驶员或其他交通参与者带来安全隐患。”执勤民警告诉记者。

重拳整治违法停车行为

整治行动中,各区交警深入主次干道、商业街区、农贸市场周边重点路段,加大巡逻频次,有针对性地开展路面违停查处工作。11日9时40分,交警李沧大队加大对李沧商圈周边违法停车整治,对大崂路、夏庄路、京口路等易产生违法停车行

为的重点路段进行重点巡逻,确保道路有序畅通,对违法行为进行拍照取证,并及时联系违停车辆驶离现场。

10时许,交警市北大队杭州路中队于杭州路嘉兴路路口、傍海中路瑞昌路桥下设置两处固定岗查处违法车辆,并安排警力在中队辖区内多条严管路采取多次不定时的治理模式查处违法乱停车现象。巡逻警力发现宁化路昌化路路口附近有多辆违停车占据人行道停放,严重影响行人通行。民警立即对违法行为拍照取证,并张贴违法告知单。

(观海新闻/青岛早报记者 邹忠昊 通讯员 青交宣 摄影报道)

市北区:

**网格服务到家门
“网”起居民大小事**

早报9月12日讯 近日,市北区以创建全国文明典范城市攻坚行动为契机,充分发挥网格在文明城市长效管理中的基石作用,绘就文明城市幸福底色。水清沟街道在辖区掀起齐心协力共创城的热潮,为打好全国文明典范城市创建攻坚战作出积极贡献。

“早上去菜市场时发现路边的垃圾箱坏了,没想到回来就看见有人在维修,前后也就一个多小时,速度真是快啊!”近日,家住水清沟二小区的居民梁天鹏说。如此迅速的反应速度,源于市北区水清沟街道在创建全国文明典范城市过程中实行的“网格包干责任制”。水清沟街道党建办负责人张伟伟告诉记者,“我们制定了攻坚行动方案,一改原来只有几个固定科室负责的老样子,街道班子成员、工作人员、社区成员、公益岗、网格志愿者等组建的网格化巡查队,联动街道党建办、城管办、执法中队组建的专业性巡查队,下沉网格,每日上报城市管理巡查整改日志,落实了全员上岗、人人有责的新格局。”

“保温层有了,外墙也漂亮了,整个小区大变样。”看着焕然一新的小区,乐安路社区居民陈国强笑得合不拢嘴。近日,水清沟街道的工作人员忙得不可开交,他们不仅负责小区日常环境的监督检查,还负责和居民沟通讲解智慧社区的服务等内容。通过这种“到家式”服务,居民对全国文明典范城市创建工作支持程度越来越高。据街道工作人员介绍,街道以网格为单位,在基层社会治理中探索构建了“1+43”巡查督导工作格局,解决问题900余个。(观海新闻/青岛早报记者 刘文超 通讯员 张伟伟 刘青)